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Instrukcja dla zdajacego
1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:
— wpisz oznaczenie kwalifikacji,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,
— wpisz swoj numer PESEL*,
— wpisz swojg date urodzenia,
— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.
Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.
Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.
Aby zda¢ czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.
Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwiazania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.
8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] [c]| [o]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates

odpowiedz ,,A’:
W | ] D

11. Staraj sie wyraZnie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ | m

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadziles wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

(8]

Nown e

Pamigetaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZL.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria 1 numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Jaki system przedzenia nalezy zastosowa¢ do wytworzenia cienkiej, gtadkiej przedzy wetnianej o duzej
wytrzymatosci na rozerwanie?

A. Zgrzebny.
Rotorowy.

B
C. Buretowy.
D

Czesankowy.
Zadanie 2.
Do wytworzenia tkaniny sukienkowej typu attas nalezy zastosowac splot tkacki oznaczony literg
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Zadanie 3.
Ktéra z wymienionych tkanin wytworzona jest technika zakardowa?
A. Popelina.
B. Shantung.
C. Gabardyna.
D. Adamaszek.
Zadanie 4.

Liczbg 1 kierunek skretu przedzy wyznacza si¢ metoda

A. odcinkowa.

B. pasemkowa.

C. odwrotnego skretu.
D.

doprowadzenia do skretu krytycznego.

Zadanie 5.

Na rysunku przedstawiono badanie tkaniny tzw. metoda

niecki. Metoda ta stuzy do wyznaczania

A. sprezystosci tkaniny.

B. wytrzymatosci tkaniny.
C. wodoodpornosci tkaniny.
D

higroskopijnosci tkaniny.
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Zadanie 6.
Do wyznaczania wytrzymatosci i wydtuzenia przedzy shuzy

A. zrywarka.

B. skretomierz.

C. sprawdzian pasmowy.
D

motowidto automatyczne.

Zadanie 7.

Na zdjeciu przedstawiono aparat stuzacy do badania

A. grubosci tkanin.

B. ukladalnosci tkanin.

C. odpornosci tkanin na Scieranie.

D. odpornosci wybarwien tkanin na tarcie.

Zadanie 8.

Ktore z urzadzen stuzy do aklimatyzacji prébek ?

A. Higrostat.
B. Eksykator.
C. Higrometr.
D

Termograf.

Zadanie 9.

Jakim splotem tkackim nalezy wykonac¢ tkaning¢ przeznaczong na wiatréwke damska, aby zapewnic jej

jak najmniejszg przesuwalnosc nitek w szwie?

A. Panama.

B. Skosnym.
C. Satynowym.
D. Pléciennym.

Zadanie 10.

O wlasciwosciach uzytkowych tkanin przeznaczonych na odziez sportowa decyduje w pierwszej
kolejnosci

A. trwatos¢ koloru.

B. odpornos¢ na scieranie.
C. trwato$¢ zaprasowania.
D. odpornos¢ na brudzenie.
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Zadanie 11.
Ktére z wymienionych wlasciwosci tkanin decyduja o wygladzie estetycznym odziezy damskiej?

Sztywnosc¢ zginania, wodochtonnosc.
Odpornosé na miecie, odpornos¢ na pilling.
Wytrzymalo$¢ na rozerwanie, higroskopijnosé.

0w

Odpornos¢ wybarwien na tarcie, przepuszczalnos¢ powietrza.

Zadanie 12.
Bawelniana dzianing przeznaczong na bielizne dziecieca charakteryzuje wysoka
A. wodochtonno$¢ i odporno$é na pilling.
B. przepuszczalnos¢ powietrza i higroskopijnosc.
C. wytrzymato$¢ na rozerwanie i izolacyjno$¢ cieplna.
D. przepuszczalnos¢ pary wodnej i odpornos¢ na scieranie.
Zadanie 13.
Ktory sposob konserwacji zakietu damskiego wykonanego z tkaniny wetnianej na podszewce jest

whasciwy?

A. Pra¢ mechanicznie w temperaturze 60°C, stosujgc pranie ochronne.
B. Prac rgcznie w temperaturze 40°C, lekko wygniatajac 1 unikajac tarcia.
C. Czyscic¢ chemicznie, stosujac srodki do czyszczenia oznaczone symbolem@).

D. Czysci¢ chemicznie, stosujac srodki do czyszczenia oznaczone symbolem G)

Zadanie 14.

Do wyprasowania stylonowej bluzki damskiej nalezy zastosowac temperature nie przekraczajaca

A. 110°C
B. 140°C
C. 160°C
D. 200°C

Zadanie 15.

Ktéry zestaw znakéw informujacych o sposobie prania i prasowania nalezy umiesci¢ na przywieszce
sukni damskiej z bragzowej wiskozy?

= WA mHE o wA

A. B. D.
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Zadanie 16.

Na rysunku przedstawiono ptaszcz damski typu

A. raglan, narysowany technika linearna.
B. redingot, narysowany technika linearna.
C. raglan, narysowany technika $wiattocienia.

D. redingot, narysowany technika Swiatlocienia.

Zadanie 17.
Na ktorym rysunku przedstawiono spodnice typu solejka?

Zadanie 18.

Na rysunku przedstawiono plaszcz, w ktorym zastosowano zapiecie

A. symetryczne.

dwurzedowe.

B.
C. jednorzedowe.
D.

asymetryczne.

Zadanie 19.

Jaka technikg wykonano szkic zurnalowy przedstawiony na rysunku, do ktorego

wykonania wykorzystano scinki materiatéw, kolorowych papieréw i farb?

A. Batiku.

B. Kolazu.

C. Tempery.

D. Lawowania.
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Zadanie 20.
Ktéry desen tkaniny sukienkowej jest odpowiedni dla figury zbyt tegiej?

Zadanie 21.
Rysunek przedstawia trzy kolejne etapy malowania sukni w stylu cyganskim. Jaka technika wykonano
rysunek?

Kolazu.
Frotazu.
Gwaszu.
Akwareli.

Cowp»
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Zadanie 22.

W ktorej bluzce zastosowano konstrukcje i modelowanie kolnierza przedstawionego na rysunku?

)

Zadanie 23.

W ktérym wierszu tabeli poprawnie roztozono szerokosci zaszewek dla spddnicy w rozmiarze

A. B. C. D.

ot =72 cm i obt = 96 cm o fasonie przedstawionym na rysunku?

Szerokosc zaszewki [cm)]
przodu tvlu boku
1. l 2 3
2, | 3 6
3 2 4 6
4. 2 4 3

PRZOD TYL
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Zadanie 24.

Ktéry sposob modelowania form nalezy zastosowa¢ w celu wykonania spodnicy o fasonie
przedstawionym na rysunku?

srodek przodu

TN
ZYZN
2 B
A &
vy b
e “";3 i
oot |
ANl
[ h 1
[ 5

O
O

Zadanie 25.

Do stopniowania szablonéw na podstawie stopni zasadniczych, wybranych z tabeli wymiaréw ciala,
stuzy metoda

A. grupowa.

B. konstrukcyjna.

C. konstrukcyjno-graficzna.
D

proporcjonalno-obliczeniowa.
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Zadanie 26.

Na szablonie nogawki przodu spodni meskich zaznaczono wartosci stopni
elementarnych. W celu otrzymania szablonu w rozmiarze 176/92/78 nalezy ~

w wezle konstrukeyjnym Uv odmierzy¢ do wewnatrz szablonu

A. 0,5iwdét1,0.
B. 04iwdot0,6.
C. 061w gore0,6.
D. 0,51iw gore 1,0.

Zadanie 27.
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Jaki uktad szablonéw zastosowany do skrojenia sezonowej produkcji garnituru meskiego z tkaniny
Inianej w rozmiarach 176/92/76 1 182/96/82 przedstawiono na rysunku?

'rﬂ-’iff

A. Pojedynczy, dwukierunkowy, sekcyjny.

B. Laczony, jednokierunkowy, symetryczny.

C. Roznorodny, jednokierunkowy, sekcyjny.

D. Laczony, dwukierunkowy, asymetryczny.
Zadanie 28.
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Jaki uktad szablonéw nalezy zastosowaé¢ do wykrojenia 1500 sztuk pizamek chtopiecych w jednym
rozmiarze z kolorowej flaneli bawelnianej o wzorze przedstawionym na rysunku?

A. Laczony, jednokierunkowy.
Laczony, ré6znokierunkowy.

Pojedynczy, dwukierunkowy.

onNnw

Pojedynczy, jednokierunkowy.
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Zadanie 29.
Jaki uklad szablonéw nalezy zastosowa¢ do wykrojenia krétkiej serii plaszczykow dziewczecych
w trzech rozmiarach z jednobarwnej tkaniny bawelnianej, aby uzyskaé¢ jak najmniejsze zuzycie

materiatu?

A. Pojedynczy, sekcyjny.
B. Pojedynczy, symetryczny.
C. Laczony, dwukierunkowy.

D. Yaczony, jednokierunkowy.
Zadanie 30.

Na podstawie rysunku wskaz, ktérg czynnos$¢ nalezy wykonaé¢ po zszyciu kokierza wierzchniego ze

spodnim.

A. Podklei¢ kotnierz i obsadzenie. g{l
B. Wszy¢ kotnierz do podkroju szyi. i
|
C. Przestgbnowac krawedz kotnierza. E
D. Przesteb > § bsadzeniu. i b
zestgbnowac szew po obsadzeniu @_/’/O : 4 o/_@
bel 5
>
Zadanie 31.
Na podstawie rysunku instruktazowego wskaz zabiegi zamocowania podtrzymywaczy paska.
A. 3i4 A=A
B. 4i5 aln =
C. 5i6 .
6
D. 6i7 | o ©
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Zadanie 32.

Jaka technike nalezy zastosowa¢ do wzmocnienia pach w wykrojach bluzki damskiej w sposéb

przedstawiony na rysunku?

A. Malych wklejek.

B. Wkiadow sztywnikowych.

C. Tymczasowych ztaczy klejowych.

D. Klejowych wktadéw konstrukcyjnych.

Zadanie 33.

Wskaz szew bielizniany, ktory nalezy zastosowaé do taczenia elementéw sportowej bluzy dzinsowe;.

Zadanie 34.

Do przeszycia obrebéw w bluzce damskiej wykonanej z cienkiej dzianiny nalezy zastosowac maszyneg

specjalng szyjaca sciegiem

A. stecbnowym dwunitkowym.
B. zygzakowym dwunitkowym.
C. lancuszkowym obrzucajgcym.

D. lancuszkowym pokrywajacym.

Zadanie 35.
Do ozdobnego wykonczenia naroznika serwety Inianej przedstawionej na rysunku zastosowano scieg

e,

A. galazkowy.
B. zygzakowy.
C. krzyzykowy.
D. zakopianski.
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Zadanie 36.

Ktéra z wymienionych maszyn specjalnych stuzy do wstepnego taczenia elementow odziezy w celu

utatwienia whasciwego szycia?

A. Pikowka.

B. Sczepiarka.
C. Fastrygowka.
D. Zygzakoéwka.

Zadanie 37.

Na zdjeciu przedstawiono maszyne prasowalnicza stuzaca do

A. prasowania rekawow.

B. formowania nogawki spodni.

C. prasowania gornej czesci spodni.
D

formowania przodu plaszcza meskiego.

Zadanie 38.

Ktéry zestaw maszyn nalezy zastosowa¢ do wykonania obrebu w spdodnicy damskiej zgodnie

z zamieszczonym graficznym przekrojem?

A. Overlock 3-nitkowy i podszywarke.

B. Overlock 5-nitkowy i maszyne stebnowa.

C. Overlock 3-nitkowy i maszyng¢ fancuszkowa. [t
D. Overlock 5-nitkowy i maszyng tancuszkowa.

Zadanie 39.

Czas wykonania 1 pary spodni wynosi 35 minut, a koszt normo-minuty jest réwny 0,30 zt. Oblicz koszt
konfekcjonowania 100 par spodni damskich.

A. 10,50 zt
B 105,00 zt
C. 1000,50 zt
D. 1050,00 zt
Zadanie 40.

Norma zuzycia materiatu na 1 sukienke damska wynosi 1,60 m, a jego cena 20,00 zt za 1 mb. Oblicz
koszt materialu niezbednego do wykonania zaméwienia 250 sukienek.

A. 8000 zt
B. 7500 zt
C. 6400z
D. 5000 zt
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